

# 第二届“鹰城大工匠”开始评选推荐

□记者 吕占伟

本报讯 记者昨天从市总工会生产保护部获悉,市总工会、市人社局准备开展第二届“鹰城大工匠”评选活动,即日起面向全市工会组织征集推荐人选。

据了解,“鹰城大工匠”评选对象为我市各类企业中长期在生产一线岗位工作,掌握关键技术、绝招绝技,富有创新精神创造精神和广泛影响力的职工,重点在煤炭、机械制造、化工、钢铁、电力、纺织及传统工艺等行业中推荐产生。2016年底,我市评选出10名首届“鹰城大工匠”。

据市总工会有关负责人介绍,“鹰城大工匠”推荐人选须对本职工作执着追

求、精益求精,对技能传承无私奉献、甘为人梯,有高超的技术技能和创新能力,有技师及以上职业技能等级,技能水平在行业领先,并具有较强的影响力和带动力;有本职工作方面的绝招绝技,在生产工作领域总结出先进的操作法并被同行业公认;长期专注创新实践,在技术创新、技术改造、工艺优化、提高效率、提升质量等方面有重大突破;在技术创新、科技成果转化或新技术、新工艺、新方法推广等方面作出突出贡献,取得重大经济效益和社会效益;领衔创办创新工作室,建立创新创造平台,发挥阵地作用,组织技术培训,推动技能等级提升;积极带领团队开展技术创新、技术交流、技术协作

活动;获得过全国、省、市劳动模范和五一劳动奖章、技术能手等荣誉称号,影响带动职工刻苦钻研技术、提高劳动技能。

本届活动拟评出10名“鹰城大工匠”,届时由市总工会和市人社局联合颁发“鹰城大工匠”荣誉证书,并获5000元奖金;按程序申报“平顶山市五一劳动奖章”,可优先参与上一级荣誉的评选;由用人单位根据其根据工作实际的贡献按月或年度发给一定的津贴补助。

全市各级工会组织请于10月26日前将相关材料报至市总工会生产部,所需电子表格请登录 <http://www.pdsgh.org/node/9501> 下载,电子文档发送至邮箱 pds2916491@163.com,咨询电话3799613。

## 神话曲剧《龙情》 今明开演

市民可免费领票观剧

□记者 娄刚

本报讯 记者昨天从市文广新局获悉,第八届黄河戏剧节参赛剧目、大型神话曲剧《龙情》汇报演出定于今明两天(晚7:30)在市文化艺术中心一楼音乐厅演出,喜欢曲剧的市民可到该中心免费领票,届时凭票观看。

据介绍,《龙情》是由市戏剧研究中心曲剧院创排的一部大型神话曲剧,全剧以刘累养龙、护龙、传播龙文化、造福苍生为主线,将人物命运始终置于“龙文化”与“狼文化”两种文化的激烈冲撞之下,环环相扣,以强烈的紧张感调动观众对人物命运的关注度和兴奋点。该剧是目前第一个以“刘累养龙”的史料记载为基础编创而成的大型古装戏剧。

领票时间:今天上午9:00起。领票地点:市文化艺术中心一楼服务台(凭身份证免费领票,每人限领两张)。

## 妻子偏瘫近10年 他不离不弃

□本报记者 胡耀华

近10年来,鲁山县马楼乡铁寨垣村村民张申民精心照料生病卧床的妻子,受到邻里好评。10月16日,记者前往铁寨垣村,见到了张申民和他的妻子。

“年轻时她没少出力,现在病了,咱不能不管。”今年66岁的张申民是个老党员,妻子叫黄琴,和他同岁。15年前,黄琴患了糖尿病,后又患了脑梗死。特别是近10年来,黄琴的吃喝拉撒全靠人伺候。

如今,黄琴不会动、不会说话,但大脑清醒,耳朵也不聋。记者和她说话,她只会哇哇地应声。张申民说,妻子常常屙床尿裤,“夏天还行,冬天就得生火烤裤子”。

担心妻子生褥疮,张申民每隔两个小时就要给妻子翻身、捶背。天气晴朗时,张申民会用轮椅推着妻子外出转悠。吃饭时,张申民会一勺一勺地喂妻子。

张申民家庭贫困,住的还是数十年前的老房子,室内没有什么像样的家具。张申民有一个儿子、两个女儿,他们都没有正式职业。张申民的儿子每月都会定时往家打2000元钱。张申民告诉记者,儿子在外地开了个超市,每月收入勉强维持生活。孩子们都很孝顺,每隔几天都会问问母亲的病情。

“人家伺候得真好,值得学习。”张申民的邻居彭向前说,张申民家经济条件不好,但生活上他对妻子从不吝啬,有啥好吃的总让给妻子。

“妻子为我生儿育女,我不能冷落人家,我吃点儿苦没啥。”张申民说。



## “粮食日”说爱粮

10月16日,在新华区联盟路小学六(5)班,老师向学生介绍各种粮食的名称和种植管理方式。当天是第37个世界粮食日,新华区联盟路小学开展了“爱惜粮食,从我做起”主题教育活动。老师通过讲解各种粮食作物的播种、收获和加工过程,引导学生从小养成珍惜粮食、节约粮食的好习惯。

本报记者 李英平 摄

## 科普书屋落户乡村

□记者 张鸿雨

本报讯 昨天上午,由市科协援助的科普书屋落户石龙区龙兴街道许坊村,2000本各类图书将为村民和学生带来丰富的精神食粮。

当天上午10点,简短的仪式过后,科普书屋正式开门迎宾。许坊小学六年级

的20多名小学生依次来到书柜前挑选喜欢的图书。认真挑选过后,张梦桐、杜贝贝、李甜雨、何亚歌等4个小姑娘找到座位坐下静静阅读。记者发现,10组新书柜里摆放的书籍除了约1/3的儿童读物外,还有涉及育婴、养殖、种植、电脑维修、摩托维修等方面的书籍。

“驻村扶贫后我发现这里的文体设

施太少,村民科学种田、科学种植养殖的信息很匮乏,大家对科技致富的信息需求很强烈。”该村第一书记李卫红来自市科协,他说经单位帮助后,2000本各类图书终于安家许坊村。

“随后我们将严格管理,高效使用,争取让科普书屋成为群众学知识、长技能、赚票子的‘黄金屋’。”李卫红说。

## 晴转多云气温降

□记者 杨元琪

本报讯 记者昨天从市气象台获悉,今起三天我市以多云天气为主,风力不大,气温稍降。

风和日丽的秋日美如画,大家渴望时间过得慢些,再慢些。据市气象台工作人员介绍,随着晴好天气告一段落,今起三天我市转为多云天气,风力不大,气温较前些天有小幅下降。尤其是明天,最高气温只有18℃,最低气温8℃。由于未来几天昼夜温差大,提醒市民早晚出行注意保暖,谨防感冒。

今天白天到夜里,多云间晴天,偏东风3级左右,19℃至10℃。明天18℃至8℃。后天19℃至9℃。

## “学宪法 讲宪法”演讲比赛河南赛区决赛举行 我市选手荣获高中组冠军

□记者 傅纪元

本报讯 记者昨天从教育部门获悉,第三届全国学生“学宪法 讲宪法”活动河南赛区决赛于10月14日至15日在郑州举行。我市实验高中学生姚圣凯获得高中组冠军。小学组、初中组、高校组的3名冠军分别被开封市、济源市、郑州大学的选手夺得,他们将于11月下旬代表我省赴北京参加全国学生“学宪法 讲宪法”演讲大赛总决赛。

据了解,本次演讲比赛由省教育厅主办,省法学会教育法学研究会、河南

教育时报社承办。本次比赛分为高校、高中、初中、小学四个组别进行,自赛事启动以来,各省辖市、省直管县(市)教育行政部门和各高校通过层层选拔,246名优胜者参加了省级赛事。省教育厅组织专家进行了视频初选,从中遴选出56名优秀学生参加全省决赛。

经过两轮激烈争夺,姚圣凯以较高的宪法知识素养、清晰的逻辑、富有感染力的表达和较强的现场掌控力,最终夺得高中组冠军。

姚圣凯的指导老师吕露燕被评为优秀指导老师。



## 如此坐姿不太雅

昨天,在市区鹰城广场南侧,一名男子坐在休闲椅的扶手上,双脚踩在了座椅上。市园林处鹰城广场养护队工作人员呼吁,请市民爱护座椅,杜绝不文明行为。

本报记者 李英平 摄